



**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

пл.Победы-Софийская, д.1,
Великий Новгород, 173005
тел. (816+2) 732-297, 732-582
факс (816+2) 77-24-34

e-mail: medik@novreg.ru www.zdrav-novgorod.ru

от 24.02.2021

№ 551

На № ЗН-877-В

от 03.02.2021

**Новгородская областная
организация профсоюза
работников народного
образования и науки РФ**

Гальцевой Т.Ф.

О рассмотрении обращения

Уважаемая Татьяна Фёдоровна!

Министерство здравоохранения Новгородской области в ответ на Ваше обращение, сообщает следующее.

В соответствии ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 17 сентября 1998 г. N 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" - граждане при осуществлении иммунопрофилактики имеют право на отказ от профилактических прививок.

Так же в соответствии с п. 8 ч. 8 ст. 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" - пациент имеет право на отказ от медицинского вмешательства.

Иммунопрофилактика на территории Российской Федерации является исключительно добровольной. Граждане при осуществлении иммунопрофилактики имеют право на отказ от профилактических прививок. Отказ от прививок должен быть оформлен письменно самим гражданином или его законным представителем.

Отказываясь от проведения прививок, гражданин в полной мере должен осознавать не только социальные последствия, предусмотренные этим Законом, но и медицинские последствия, вплоть до летальных исходов, связанных с отсутствием иммунитета к определенным инфекционным заболеваниям.

На основании приказа Минздрава РФ от 09.12.2020 №1307н внесены изменения в календарь профилактических прививок, в соответствии с которыми по эпидемиологическим показаниям внесена вакцинация от новой коронавирусной инфекции, определены категории граждан, подлежащие обязательной вакцинации. В данную категорию, в том числе, включены сотрудники образовательных организаций.

Вакцинация от новой коронавирусной инфекции становится обязательной только в случае принятия решения о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации, а так же

Петров Александр Сергеевич
732-159

главным государственным санитарным врачами субъектов Российской Федерации.

Дополнительно сообщаем, в соответствии со пунктом 2 статьи 5 Федерального закона от 17 сентября 1997 г. № 157 – ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» Отсутствие профилактических прививок влечет в том числе; отказ в приеме граждан на работу или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

В настоящее время в регионе документ об обязательной вакцинации не принят, вследствие чего вакцинация является добровольной . Для этого на портале Госуслуг открыта запись на вакцинацию.

Перед проведением вакцинации все пациенты проходят осмотр врачом, с целью выявления противопоказаний для проведения иммунопрофилактики.

Основными противопоказаниями к введению вакцины против коронавируса "Спутник V" являются: гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины, тяжелые аллергические реакции в анамнезе, беременность и период грудного вскармливания и возраст до 18 лет в связи с отсутствием данных об эффективности и безопасности. Такие данные следуют из инструкции к препарату.

Лицам с острыми инфекционными и неинфекционными заболеваниями, обострением хронических заболеваний вакцинацию проводят через 2-4 недели после выздоровления или ремиссии.

С осторожностью следует вакцинироваться лицам с хроническими заболеваниями печени и почек, выраженными нарушениями функции эндокринной системы (сахарный диабет), тяжелыми заболеваниями системы кроветворения, эпилепсии, а также при инсультах и других заболеваниях центральной нервной системы, заболеваниях сердечно-сосудистой системы, первичных и вторичных иммунодефицитах, аутоиммунных заболеваниях, заболеваниях легких, астме. Также осторожным следует быть пациентам с диабетом и метаболическим синдромом, с аллергическими реакциями и экземой.

Если титр антител высокий, и человек недавно переболел, в прививке необходимости нет.

В настоящий момент на территории Новгородской области разработан следующий порядок вакцинации.

Вакцина состоит из двух компонентов, которые вводятся отдельно.

I этап. Введение первого компонента вакцины

Осмотр терапевтом, вакцинация, наблюдение после процедуры

Через 3 недели

II этап. Введение второго компонента вакцины

На 21 день (без учёта дня вакцинации) необходимо повторно явиться к врачу для введения второго компонента. Процедура проходит аналогично.

Министр



Р.Х. Ломовцева